



白洋湾街道妇联： 创建儿童友好社区，点亮金色童年

近年来，白洋湾街道妇联高度重视儿童友好社区创建工作，将儿童友好理念融入社区整体发展规划，因地制宜打造具有特色的儿童友好社区品牌，呵护儿童成长。为进一步构建儿童友好的生活环境，白洋湾街道妇联以儿童需求为导向，统筹规划金色里程社区现有的公共服务场所，以社区服务中心为儿童友好服务点，构建“室内活动空间+户外活动空间”的社区儿童友好空间体系，打造金色童年实践项目基地。

金色里程社区位于姑苏区西北角，社区下辖万科金色里程家园和藕巷新村两个小区，是商品房和拆迁安置房的混合型社区，社区居民总数逾一万人，孩子多、新老苏州文化融合是社区的一大特点。走进金色里程社区，首先映入眼帘的是一个非常可爱的“小太阳”，这是社区精心设计的儿童友好社区IP形象“金色童年”，充满童趣的小太阳形象，传递出阳光、快乐与希望。沿着专门铺设的儿童友好地面引导标识，孩子们可以轻松找到由社区阅览室改造的“金色童年童言善语”儿童友好阵地，在这里，孩子们可以“品书香 悦分享”，并从儿童的独特视角出发，自由表达自己的观点，为社区的建设与发展提供宝贵的建议与意见。此外，室内还配置有VR科普体验馆、儿童活动室等功能室，充分满足儿童认知需求、活动需求、学习需求。在各个节日，妇联会针对不同年龄段、不同类别儿童，开展形式多样、内容丰富的文娱教育和亲子实践活动，如“小小科学家”、亲子绘本阅读等，为儿童提供了更多学习与



白洋湾街道 供图

实践机会，此外，妇联还针对金色里程社区特点，特别策划了“学说苏州话”等特色活动，促进新老苏州文化融合。

来到室外，在富有趣味的标牌及彩色小脚印指引下，就可以来到儿童游乐区，这里新增了跷跷板，和原本的沙池一起组成了一个自由活泼、适宜儿童活动的空间。同时，周边的休闲座椅也涂上了绿色、黄色等鲜艳的色彩，为孩子们创造了一个充满趣味与活力的社区环境。白洋湾街道妇联积极整合社区、家庭、学校、社会力量等各类社会资源，依托“新湾暖阳行动”项目，以暖阳助学、暖阳体验、暖阳公益、暖阳课程、暖阳舞台系列活动为支撑，加强与共建单位组织共享优质资源，开展各类社校共建活动，组织孩子们参与趣味运动

会、社区环境整治、关爱孤寡老人等活动，为孩子们提供一个展示自我、锻炼能力、传递爱心的平台，让孩子们在轻松愉快的氛围中，锻炼身体、增长见识，并培养出积极向上的社会责任感。

儿童是国家的未来、民族的希望，以“一米高度看世界”，倾听儿童的声音，尊重儿童的观点，营造儿童友好的成长环境，是一个社区散发的关怀与温度。展望未来，白洋湾街道妇联将继续秉承“儿童优先、儿童友好”的理念，不断探索和创新儿童友好社区建设的新模式、新路径。充分发挥自身优势和特色，以儿童为中心、以家庭为基础、以社区为依托，构建一个充满爱与关怀、适宜儿童成长的友好社区，为孩子们健康成长保驾护航。

戴晓露 高达

蠡口社区开展青少年阅读活动

为了更好地满足辖区青少年的暑期学习需求，提升他们的学习热情和阅读积极性，蠡口社区于近日举办了一场以“青少年公共自习室，引领‘书式’生活”为主题的阅读活动。活动旨在创建一个静谧舒适的学习环境，让青少年能够在自习室中专心致志地学习和阅读，同时倡导一种更加健康、积极的生活方式。活动吸引了众多青少年参与，他们在这里不仅汲取知识的养分，也逐渐形成了越发浓厚的书香氛围。

蠡口社区公共自习室经过精心布置，布局合理，桌椅排列整齐，为青少年提供了一种安静而

又轻松的学习气氛。在书刊的选择上，注重人文社科与自然科学、成人与未成年人相结合，充分考虑所在区域功能辐射范围内的人群特点。自习室内，社区团支部志愿者带领青少年们自由挑选自己喜欢的图书，引导他们在明亮的环境中开始阅读。

日后，蠡口社区计划能够召集更多的青少年融入这种“书式”生活，享受学习的乐趣，培养良好的阅读习惯，持续在知识的海洋中遨游，让阅读的美好时光能够得到延续，共同营造爱读书、好读书、读好书的书香氛围。
高达

相城元和妇联联合开展家庭教育指导讲座

近日，元和街道妇联与玉成妇联在玉成社区三楼会议室，联合举办了主题为“与青春期孩子同成长”的讲座，进一步深化对青春期孩子成长过程的理解与关注。通过深入了解青春期孩子的生理、心理变化，以及他们面临的社会挑战，为他们提供更加精准、有效的支持和引导，助力他们顺利度过这一关键阶段。

此次讲座系苏州市妇联、苏州市教育局联合推动的苏州市家庭教育指导进社区项目的一部分。此次讲座邀请到了苏州市相

城实验中学教育集团专职心理教师、国家二级心理咨询师、相城区首届“最美心理辅导员”、苏州市优秀心理教师及苏州市优秀林老师等荣誉获得者佟荣颐老师，为辖区家长授课。

此次讲座不仅为家长们提供了一次宝贵的学习机会，也进一步推动了家庭教育指导进社区深入开展。未来，玉成社区妇联将继续举办更多类似的活动，为广大家长提供更多优质的家庭教育指导服务。

高达

相城经开区社区法律顾问正式开课

为进一步提升辖区基层法治水平，苏州相城经开区澄阳司法所推进落实“1名(村)居法律顾问+N名法律明白人行动”，近日，各社区结合自身需求开展“法律顾问为法律明白人开课”活动。

泰元社区邀请法律顾问为法律明白人开展《未成年人保护法》进行了专题培训，对预防孩子自伤行为及注重孩子心理健康进行深入学习。徐庄社区邀请法律顾问针对消费欺诈、邻里纠纷、物业矛盾等当下社区治理的常见问题，从法律层面为法律明白人进行分析解读。南亚花园社区组织法律顾问就人民调解的概述、人民调解遵循的原则及相关

规定进行解读。蠡塘社区针对防范老年人非法集资问题，邀请法律顾问为社区法律明白人及辖区内老年人开展防范非法集资专题培训，加强法律明白人防范非法集资意识。登云社区则邀请法律顾问组织法律明白人观看安全生产普法视频，提升法律明白人安全生产法律知识，为后续普法工作夯实理论基础。

下一步，澄阳司法所将继续探索(村)居法律顾问和“法律明白人”合作机制和对接联动机制法律明白人，进一步深化“N+1”模式，使其形成合力，让社区治理在法治轨道上向纵深发展。

徐晓安

姚祥社区党委开展便民集市活动

近日，姚祥社区党委聚焦“供给侧”，瞄准“需求端”，依托“祥爱邻距离 绘出幸福圈”书记项目，联合姚祥日间照料中心在玉成家园三期开展便民集市活动。

本次便民集市以“绘出幸福圈”为主题，活动现场设置了多个便民

服务点，包括修鞋、牙科义诊、理发、按摩、保险咨询、消防安全、垃圾分类、美术培训、首饰清洗及编绳、漆扇体验等服务项目，将最接地气的民生服务“流水线”以多元化、一站式、零距离的方式，送到居民们的身边，满足不同居民差异化的需求。

今后，社区将继续从居民最关心、最直接、最现实的需求入手，将服务融入居民群众生活的各个层面，以“解题党建”思路推动便民惠民服务能力进一步提升，不断提升辖区居民的幸福感和满足感、安全感。

高达

相城妇联：为家庭教育赋能，共筑美好家庭

近日，在相城区中亿丰管理学堂410教室，“澄姐”家庭教育讲师团的成员李金珠，为孩子们带来了一场别开生面的讲座——“写作，采撷生活的浪花”。李金珠通过优秀作文示例的展示与解析，引导孩子们用心去感受生活，用文字记录美好瞬间。

相城区妇联立足于广大家庭实际需求，以暑假为契机，针对家庭教

育领域热点难点，根据不同年龄段未成年人特点，邀请澄姐家庭教育讲师团成员，结合自身擅长领域，通过专题讲座、线上咨询、线下个案等形式，提供多样化的家庭教育指导服务，将最前沿的家庭教育理念和最科学的家庭教育方法送进千家万户。据悉，7月讲师团成员共开展了各类家庭教育服务活动9场，累计服务家长和儿童200余人次。

此次发布的澄姐家庭教育讲师团她绽放赋能行动涵盖三类赋能计划，包括30场课程类服务、200人次咨询类服务以及7场实践活动类服务。接下来，相城区妇联将继续通过开展多样化的活动，传播先进的家庭教育理念，传授科学的教育方法，为孩子们的健康成长奠定坚实基础，推动相城区家庭家教家风建设不断迈上新台阶。

徐晓安

玉成社区开展“夏夜送清凉”暖心关爱行动

近日，相城高新区(元和街道)玉成社区开展“夏夜送清凉”暖心关爱行动暨“文明相城幸福夜”主题活动，向辖区内特殊扶助及困境儿童家庭传递深切的关怀与慰问。

本次行动由社区党总支副书记张雅芬率队，携同社区妇联主席、团支部书记及青年志愿者一行，首先来到了辖区困难儿童小严

的家中。在小严家中，张雅芬副书记详细询问了小严的学习和生活情况，鼓励他要勇敢面对生活中的困难，保持积极向上的学习态度。

随后，他们又走访了多家特殊扶助及困境儿童家庭。每到一处，都充满了温馨与感动。此次暖心关爱行动不仅为特殊扶助及困境儿童家庭送去了物质上的帮助，更

重要的是给予了他们精神上的慰藉和鼓励。社区通过实际行动展现了对困难群体的深切关怀，营造了和谐、温馨、友爱的社区氛围。

今后，相城高新区(元和街道)玉成社区将继续深化晚间文明实践及暖心关爱等行动，不断扩大受益范围，创新服务方式，为更多需要帮助的家庭送去温暖和关怀。

高达

姚祥社区开展“公共晾晒区改造”协商议事会

近日，元和街道姚祥社区党委依托“祥爱邻距离 绘出幸福圈”书记项目，邀请区政协委员、居民代表、海棠先锋、网格员来到“祥爱”议事亭，围绕“玉成三期公共晾晒区改造”议题开展协商议事会。

玉成家园三期是高层拆迁安置房小区，很多居民习惯室外晾晒，但目前场地无法满足晾晒需求，因此晾晒杂乱现象时有发生，既影响小区形象又影响车辆出行。

今年5月，居民通过“社情民意联系日”向社区反映了晾晒难的问题。收到居民反馈后，社区通过

网格员入户走访收集民意和联系物业前往现场实地考察，决定采取集中规划、分散定位的方式，在小区空闲角落推出公共晾晒区。

座谈会上，社区党委委员详细介绍了玉成家园三期目前的晾晒情况、存在的问题及改造目标等；政协委员、居民代表、网格员围绕“晾晒区设置区域”“晾晒要求”等方面积极建言献策，提出了许多具有参考性的意见建议。

通过这次议事会，姚祥社区充分征求社区居民的意见，为居民办实事、办好事、办成事，传递文明向上新风，展现社区的邻里温情和文明底色。

高达